

# ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минюста РКП (б) и Минисполкома.

**ВЫХОДИТ: по средам, пятницам и воскресеньям.**

№ 54.

МИНУСИНСКО-ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ.

№ 54.

**Пятница.**  
**- 8 -**  
**Июня 1923 г.**

1799. Родился великий поэт  
 А. С. Пушкин.

Объявления—срока печати  
 Вишера текста—8 руб.  
 Показы текста—5 руб.

Подписная цена—на 1 месяц 30 р.  
 с доставкой и пересылкой.

Копира и редакция: улица Ленина,  
 № 80.

## ПОШИВОЧНАЯ МАСТЕРСКАЯ

Мин. конторы Сибисупротма **ПРИНИМАЕТ** всякого рода заказы на пошивку военной и гражданской одежды, дамского верхнего платья, износостойкого белья, меховой одежды и проч. производится, как правило, в лучшей промышленности. Заказы исполняются **АККУРАТНО** и без ЗАДЕРЖКИ. **КОЛЛЕКТИВНЫЙ ЗАКАЗ** делается **СКИДКА**. Адрес: Голубевская, № 57 (вс.х). Зав. Пошив. мастерской: Прушек 130-3-3

## К инородческой конференции.

С первого же момента провозглашения власти Советов, национальные меньшинства, населявшие старую Россию, вместе с русским рабочим и крестьянином впервые облегченно вздохнули и почувствовали себя полноправными гражданами Республики, а не эксплуатируемыми народностями.

Капиталистическое правительство дореволюционного периода стремилось уравнять и обрусить все национальности своими ничейными способами центральной имперской власти. Оно шло к уничтожению национальных особенностей, к уничтожению национальной замкнутости и самообытности. Оно стремилось к общему великорусскому языку, общим способам производства, к общему объединению всех земель, занимаемых маленькими национальными группами.

Но это стремление подвести всех путем русификации под одну мерку исходило не из благих намерений, установилось не путем сотрудничества народов, а путем самой злейшей эксплуатации мощной русской национальностью маленьких, не развитых слабосильных меньшинств. Русификаторы не поднимали их до себя, а уравнивали до земли.

Но Рабоче-Крестьянское Правительство одной из основных задач своих считает предоставление возможности каждой народности, независимо от ее быта, культуры и исповедуемой рели-

гии, строить свою жизнь в мирной обстановке на основах независимого определения своей судьбы и добровольного сотрудничества в СССР.

Недавно закончившийся XII Всероссийский съезд РКП (б) в достаточной степени уделил внимание национальному вопросу. В постановлении Съезда подтверждается принцип свободного самоопределения народностей и решительное отрицание всех и всяческих форм принуждения в отношении национальностей.

О том, что это не слова, а действительность, говорит съездом и конференция национальностей, ставящих себе задачей привлечение широких трудовых масс в строительство жизни на новых началах, что раньше в царское время для них было недоступно.

У нас в Минусинске открывается очередная беспартийная инородческая конференция, имеющая большое значение как для самого Хакасского населения, так и для работы Советского строительства.

На конференции будут обсуждаться самые насболевшие вопросы хозяйственного значения инородческого края и даны будут необходимые разъяснения представителям с мест, а также ознакомление их с текущей жизнью республики.

— Пожелаем же плодотворной работы этой конференции.

П. Смолч.

## Проблемы Дальнего Востока.

Даже после того, как японским интервентам пришлось очистить наш Дальний Восток, они не переставали эксплуатировать Сахалин и части нашего восточного побережья.

Известие о передаче Советским Правительством концессии американской фирме Силвер вызвало в Японии сильнейшее волнение.

Хотя своими поступками Советское Правительство доказывало свое миролюбивое отношение к иностранцам, Япония, и особенно японская часть правящей клики, гадая враждебную позицию не только по отношению к Сов. России, но и к Совет. Американо-Японским Союзникам Шангаи.

Япония шлет инструкции своему послу в Вашингтоне, в которых она преследует себе право распоряжаться русскими богатствами на Сахалине, стремясь это право за правительством ДВР забывшая при этом, что ДВР не существует, а существует одна РСФСР.

Мы видим, что в Англ. Палате обещан становится вопрос об ассигновании громадных сумм на военные нужды, при чем в эту смету входит в качестве первоначального ассигнования 9 1/2 миллионов фунтов sterling на укрепление морской базы Сиагаура и создание в ней возможности для ремонта судов военного типа.

Ввиду постановки Вашингтонской конференции, по которому Англия теряет права на Гонконгские доки, она, конечно, борется за свои владения на Востоке.

И если Япония предъявляет РСФСР такие условия, на которые, как она сама знает, Советская не пойдет, то несомненно, что партию сил здесь берет Англия, которой важно отвлечь внимание Японии и, пользуясь этим, продвигнуть свои морские базы к берегам Японии для захвата новых опорных пунктов на Дальнем Востоке.

Кляня японские империалисты указывают Японии на ватны восточное побережье, они преследуют вполне определенную цель — отвлечь внимание Японии от своих колониальных владений на Тихом океане, не отказываясь от мысли в И-дзюйский океан превратить в озеро с британскими овами, обретающими свои владения самым основательным образом.

В результате этих коварных замыслов привлекательная красная страна

к берегам Японии, Англия не останется перед мыслью в итнкий момент написать японскому правительству ноту, вроде той, какую она предъявила Совет. Правительству.

Плотников

## Рост оппозиции в Англии.

ЛОНДОН 25. Политический кризис, вызвавший заштырь в Русско-Английском конфликте, позволяет сделать обзор событий за последние три недели.

Характерны два главных факта: рост оппозиции рабочей партии и постепенное отклонение левых классов с занимаемой ими прежде позиции разрыва с Россией. Переезд тов. Уингет 11 мая образования Советов Девствия и союзна национальностей конференции с требованием признания Советской России.

Независимая Рабочая партия распространяла так же массу воззваний,

вызвавших целый поток протестов, адресованных на имя парламента и кабинета.

Вслед за первым Русским ответом, 14 го мая движение стало разрастаться, захватывая самые широкие круги рабочей партии. Параллельно этому движению, в кругах, сочувствующих разрыву с Россией, наблюдался процесс распыления сил. Позиция протестников раздвигалась еще усилилась переходом на их сторону промышленной секции инспекторов, представленной в печати газетой «Дейли Экспресс», боишась, что в случае разрыва пострададут их империалистические интересы.

После анимационных дебатов и парламенту 15 го мая, стало очевидным усиление оппозиции и ослабление правительственной, несмотря на усилия консервативных элементов как «Морнинг Пост» и «Таймс», оправдать разрыв.

Вторая Русская нота опять усилила оппозицию.

## ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства (Р О О Т А).

«Свои люди» съедутся в Лозанне.

БЕРЛИН, 2. Лозаннские корреспонденты берлинских газет сообщают, что мирный договор будет подписан не позже 15 июня, если внезапно не обнаружится новых затруднений. Для подписания договора в Лозанне ожидают Керзон и Муссолини.

Чего-ж еще не поняли?

ЛОНДОН, 2. Газеты «Дейли Геральд» и «Манчестер Гардиан» печатают полностью отзывы русской прессы по поводу меморандума Керзона. Комментируя впечатление, произведенное в Москве нотой Керзона, «Манчестер Гардиан» пишет: русские повидному не правильно поняли ноту. Расеять все недоразумения может конференция, которой требует Россия.

Отставной премьер торговли не забыл.

ЛОНДОН, 2. В пространной статье, напечатанной в «Дейли Телеграф», Лойд Джордж яркими красками описывает ужасы царского режима, приведшие к прочно установившемуся большевистскому строю. Лойд Джордж заканчивает свою статью словами: весь мир нуждается в мире, а Англия в частности нуждается также в торговле.

Япония застряла на «предварительных»...

ТОКИО, 3. Японский совет министров постановил вступить в предварительные переговоры с Россией и предложил свой проект, который окончательно будет рассмотрен в ближайшем заседании кабинета.

Японские рабочие готовы за нами следовать.

ТОКИО, 3. Вчера состоялся банкет, устроенный в честь Гоффе членами верхней и нижней палат, учеными, публицистами, журналистами, торговпромышленниками, всего присутствовало более 600 человек. Выступивший вне программы представитель рабочих организаций приветствовал борьбу русского пролетариата и крестьянства, заявив, что японские рабочие готовы следовать за русскими товарищами.

Не делать больше никаких уступок.

ПЕРМЬ, 2. В связи с новым меморандумом Англии советское правительство расширяет заседание Совета с представителями фаб-завкомов, комсом, Кр. Армии, окружного съезда видников, студенчества и др. присут-

ствовало свыше 5 тысяч человек. Единственно принята резолюция, требующая прекращения всяких уступок Английскому правительству.

СМОЛЕНСК, 2. Состоялась большая манифестация рабочих и крестьян в связи с нотой Керзона. Манифестация прошла под лозунгом:

«Больше никаких уступок Английскому империализму.» Удовольство свыше 40 тысяч человек.

ОДЕССА 2. Состоялся экстренный пленум губ. совета, посвященный вопросу Английскому меморандуму. В принятой резолюции выражается уверенность, что попытка наших врагов заставить нас силой подчиниться их требованиям, является неудачной. А на деле чины в резолюции вынесены следующие требования: рабочих просвещение, работников землей и леса, коммунальникам.

ТИФЛИС, 2. В Осетии, в присутствии 200 тысяч крестьян, состоялся митинг протеста против английских требований. В принятой резолюции говорится, что все население Осетии жаждет мира и солидарного труда, однако оно готово отстоять целостность СССР.

Восток надбегает на СССР.

СТАРАЯ БУХАРА 30. В Термезе (на границе Бухарской Советской республики с Афганистаном) состоялся общенародный митинг по поводу Английского ультиматума России.

«В лице Союза Советских Республик, говорится в резолюции, народы востока имеют единственную защиту в борьбе за освобождение.

Из Москвы.

— Главным делом ассигновывается субвенционный фонд на содержание школьных работников. В первую очередь фонд будет использован на повышение зарплат сельских учителей до уровня городских работников просвещения.

— На съезде эпидемологов имени каю русской организации (АРА) в лице своего директора Бьюкса прощались с Российскими врачами. Он имени съезда АРА выразил благодарность. На съезде отмечено только 10 случаев холеры против 10 тысяч холерных заболеваний в прошлом году к этому времени.

МОСКВА, 4 Куссы; рубль золотом—58 руб. Валюты—червонец в слепках—608 руб.



# ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ.

## О чесотке лошадей.

Чесотка стала грозной эпидемией.

Уже три года эпизоотия чесотки на лошадях в нашем уезде приносит крестьянскому хозяйству громадные убытки. Каждую зиму она уносит сотни лошадей, а те чесоточные лошади, которые остаются к весне живыми, иными болезнями и обессилены в такой степени, что своей работой не оправдывают корма, которым хозяин хочет их поправить.

Теперь в районе города, а главным образом в южной половине уезда, чесотка развилась особенно сильно и число больных в некоторых селениях достигает до 50%; таким образом чесотка для местного коневодства является угрожающей и становится бедствием.

## Опять бога обвиняют.

Для людей, мало знакомых с этой болезнью, это бедствие послано судьбой или Богом, его надо терпеливо пережить и ждать когда наступит избавление от него, так же неожиданно благодаря судьбе или от Бога.

Люди сознательные и знакомые с этой болезнью знают, что в таком страшном распространении чесотки виноваты исключительно мы сами.

## Сами распространили чесотку.

Если бы аккуратно и умело лечали три года тому назад черных пораженных чесоткой лошадей, не выпускали их без лечения на общее пастбище, у нас чесотка тогда же бы и окончилась. Но чесоточные лошади не лечились, их держали вместе со здоровыми, которые поэтому заражались чесоткой, выпускали на волю, на общее пастбище, где одна больная заражала десятка и два других лошадей.

Как же чесотке не распространиться?

## Чесотка возвращалась.

Владельцы больных лошадей не борются с болезнью, а распространяли заразу, а если и лечили, то часто неумелыми способами, без совета ветеринара, и полувызлеченные вскоре вновь заболели, как г ворят, чесотка вновь «отрыгала». Некоторые дошли до таких тяжелых мнений, что чесотка неизлечима, потому что заводится «внутри» и выходит наружу другие думают, что она, после лечения, прячется «внутри», а потом «отрыгает», т. е. возобновляется.

Конечно такие мнения неслышаны. Известно, что чесотка вызывается чесоточным клещем, который очень мал и не виден глазом без увеличительного стекла; он живет на коже, а внутри конечно, жить не может, клещ кладет яйца в кожу. Из яиц через 6-7 дней выводятся молодые клещи. К моменту выхода молодых клещей в кожу развивается воспаление с нагноением, потом парвочки подсыхают и образуются корочки.

## Чесоточный клещ.

У сильно пораженных лошадей такими корочками покрыта значительная часть тела, кожа утолщена и, вследствие увеличения, собирается в складки. Отсюда видно, что вся болезнь происходит только от клещей, значит и лечение заключается только в убивании клещей лекарствами. Считать клещей невозможно, потому что клещ мал и крепко цепляется за кожу своими присосками, да и корочки мешают считать или считать их. Поэтому без лечения чесотка не может исчезнуть. Необходимо тщательным мытьем удалять корки, лекарствами убивать клещей, а потом останки лекарствами же убить молодых клещей, что бы они не успели достигнуть половой зрелости и посадить в кожу яйца.

## Клещ убивается лекарством.

На время правильного лечения, на один клещ не может остаться живым и посадить яйца, воспаление кожи во время лечения постепенно пройдет и лошадь становится здоровой. Необходимо, конечно, при этом обеззараживать сбрую и белая известию столбы, изгороди, кормушки и т. п., в которые часалась большая лошадь. Неудивительно, если лошади гибнут от болезней неизлечимых или трудно излечимых, но от чесотки не должна погибнуть ни одна лошадь, так как чесотка излечима во всех случаях, если только приложить руки и от ветеринара узнать, чем и как легче и дешевле убить клещей. Если мы будем правильно лечить больных чесоткой лошадей, то лошади не будут падать по сотне и больше в одной деревне, как это было в эту зиму, наоборот мы скоро от нее избавимся совсем.

## Надо лечить летом.

Так как лечение легче и дешевле летом, необходимо заняться лечением теперь же что бы к зиме не осталось ни одной больной лошади. Зимой лечение крайне трудно и стоит вдвое дороже. Чесоточные клещи убиваются очень многими лекарствами, простыми и дешевыми, как отвар табаку в щелоче, и дорогами, в состав которых входят спирт. Но чем дешевле лекарство, тем более требуется аккуратности в лечении и физического труда.

## Уезуправление устроило газ-камеру.

Минуправлением в городе устроена газовая камера для лечения чесоточных лошадей. В отдельных селениях следует устраивать такие же камеры для районов, например, волости, так как лечение в камере легче и дешевле. Но в камере лечение должно производиться ветерачем или фельдшером. Теперь, когда чесотка стала бедствием, об устройстве камер должны заботиться не только те, у которых есть больные лошади, но и все граждане. Этого требует личный интерес каждого, у кого имеются лошади.

Ветерач Садовский.

У крестьянина выбора нет, — он должен помогать рабочим, ибо малейшее колебание отдаст победу в руни помещиков и капиталистов.

В. И. Ленин.

# ПИСЬМА ИЗ ДЕРЕВНИ.

с. Каптыревское.

Длительноть ячеек.

Работа в ячейках, в виду весеннего сезона замерла.

Длительность же ячеек вообще, за истекший год по волости, как это вышло из личных бесед нашего корреспондента с секретарем Волком парта, тов. Обуховым, энергичным и преданным своему делу молодым работником в некоторых сельских ячейках была проявлена довольно слабо. Например, много больше энергии нужно было бы проявить Каптыревской ячейке, но духовные силы ее очень слабы.

Так же дело обстоит и в Ново-Покровске и Шуперах.

Немного лучше обстоит дело в Саянской ячейке. Впрочем, с ударными заданиями часто государственного характера ячейка справлялась удовлетворительно.

В лучших красках обрисовывается продуктивная работа, проделанная ячейками в с. Субботинском и Среднем Шупе.

В этих сельских ячейках сумели подбить к населению, заслужить его доверие и авторитетность.

В руках Субботинской ячейки находится клуб, в котором велась неоднократно удачные беседы с населением на политические темы, читались полные лекции.

Так же обстоит дело и в Среднем Шупенской ячейке, где ячейка также располагает клубом.

Насколько умело ведут свои дела упомянутые две ячейки, видно из того, что население охотно обращается к ним с разного рода деловыми справками.

И пример Субботинской и Средне-Шупенской ячейки должен служить живым примером для других ячеек по волости.

В. Ц.

## „Буфер.“

В Кыштынской волости есть две деревни, которые абсолютно ничем не выявляют себя на фронте общественной жизни, это Искулина и Пишпет, находящиеся очень недалеко одна от другой. Эти две деревни представляют из себя какую то, быльскую пустыню, без воды и пищи, или выражаясь по современному, буферную страну, совершенно инертную к явлениям общественной жизни, „лобур и злу внимаю равнодушно“.

В других деревнях, несмотря на их глушь, все-таки чувствуется интерес к общественной деятельности и, хотя и своеобразно, но все же отражается на населении. В одной деревне ловят самогонщиков, в другой влет спор насчет школы, в третьей, во время богослужения в церкви, молятся, по недоразумению, в самый серьезный момент, все как по команде, повертываются спиной к иконам, в четвертой собираются побить морду корреспонденту «Власти Труда» и т. д. Все это запутано и отчасти смешно, но все же видно, что они живут общими интересами и ищут выхода на более просторную дорогу, как подменный ключ, который просачивается в щель, идет через щель скалы, вызывая загромождения, и наконец бьет ридником на поверхность земли. Искулина же и Пишпет совершенно мертвы. Нет в них ни школы, ни клуба и население даже не заикается об открытии таковых. Вообще, откуда нет вестей ни худых, ни добрых.

Есть пословица, что „в тихом омуте черта водится“ и может быть Искулина и Пишпет, по этой пословице, молчат, молчат, да вдруг и проявят себя, только что-то сомнительно, чтобы так случилось. Скорее всего они живут по другой пословице: „моя хата с краю“.

Жалательно было бы, чтобы ктонибудь изобрел хорошее средство, вроде иглола, или шпала, и кокнул в их в самое чувствительное место, хотя бы шута, чтобы они проснулись.

Т. Домрачев.

## Следуйте примеру!

Абаканская волостная комиссия по проведению недели „материнства и младенчества“ выражает глубокую благодарность кружку любителей драматического искусства в с. Абаканском за постановку спектакля 22 мая с. г. в пользу недели „материнства и младенчества“, давшего 572 руб. 75 коп. сбора, а так же и за выбор имени „В житейском угаре“, драма в 3 действиях Лизенко К. Юрия, которая вполне отвечала моменту и идее проводимой недели.

Калинина.

# Интервью с российским мужиком.

(Как крестьянин Ярков достигу рожая в 250 пудов с десятины.

В № 23 „Правда“ товарищ Сосновский пишет:

„Сдиломатами, правителями, ораторами и прочими выдающимися деятелями бесед (интервью по заграничному) печатается достаточно. Не ввести ли нам моду печатать беседы с мужиком, особенно выдающимся? Мой собеседник простой крестьянин, безпартийный, лет ему под 60. Административных должностей не занимал и не занимает. Живет в 40 верстах от Москвы в Бронницком уезде (с. Сельцо) зовут его Павел Глебович Ярков.

Почему я решаюсь остановить внимание нашего общественного мнения на его личности, и чем она интересна? Интересен он многим, но для нас сейчас достаточно одного. П. Г. ЯРКОВ в условиях обычного крестьянского хозяйства добился многого, достиг замечательных результатов. Урожай хлебов в его хозяйстве не только выше обычного крестьянского в России, но и

выше, чем в Америке или Германии.

В Германии, как известно, средний урожай достигает примерно 110-115 пудов. У Яркова он доходил до 230-250 пудов, а в общем не ниже 120-150 пудов. Тут есть еще одна особенность, которая увеличивает приведенные цифры вдвое. Дело в том, что благодаря посеvu только семенами сортовой ржи ЯРКОВ получает зерно превосходного качества.

За это зерно ему дают охотно либо деньгами вдвое дороже, либо по 2 пуда обыкновенной ржи за 1 пуд его ржи.

Получается таким образом уже не 120-150 с десятины, а в сущности 240-300 пудов. В исключительные же удачные годы это составляет в переводе на обычную рыночную рожь 400-500 пудов, с десятины.

Сравните это со средним урожаем в России в 44 пуда, и вам станет ясно, как велики достижения Яркова.

Напрасно вы думали-бы, что

в хозяйстве у Яркова действуют тракторы, автопуги, электрификация, химические удобрения. Пока что ничего этого нет.

1 лошадь, обычный плуг, оное 7 десятин земли (бывшей пустоши) пятипольный севооборот, вот характеристика его хозяйства.

В отношении скотоводства у Яркова тоже не очень культурно (нет теплого хлева), телата под печкой, поросята на печке а сам на полатах над печкой. До теплого хлева он только сейчас добывается.

Таким образом опыт Яркова (10 лет) показывает, каких больших достижений можно получить даже при слабом техническом оборудовании, даже на плохих московских почвах.

Житницу оказывается можно устроить не только на черноземе, и при том скорее и дешевле, чем на юго-востоке.

Само собой в свое время юго-востоку, Волга и Сибирь дадут совершенно фантастические количества хлеба, когда ведение сельского хозяйства по научному способу сделает достаточно шагов вперед. Но опыт ЯРКОВА важен тем, что указывает

реальные возможности завтрашнего и сегодняшнего дня.

ЯРКОВ утверждает: даже при проклятом трехполье, при тех же приемах обработки земли посев хорошим СОРТИРОВАННЫМ ЗЕРНОМ обеспечивает прибавку урожая на 30%-50%, а иногда и на 100% то есть УДВАИВАЕТ УРОЖАЙ.

Сначала (еще в 1909-1910 годах) Ярков пользовался семенами, купленными на складе земства. Потом купил за 50 рублей сортировку „Триумф“ и с этого момента обеспечил себя своими надежными семенами.

И так третий вывод таков: К поднятию урожайности ведет много путей. Из них кратчайший, доступнейший, сразу реально ощутительный, дешевый — СОРТИРОВКА СЕМЯН. Приобрести одну две сортировки на село крестьяне могут легко.

Т. Сосновский говорит: „Я спросил его в упор:

— Мы делаем и выписываем из заграницы разные сельскохозяйственные орудия, тракторы, плуги, селки и т. п. Все они нужны, но что всего нужнее сейчас в первую очередь?

Ярков ответил категорически: Прежде всего сортировка.

На увеличенный благодаря сортировке урожай крестьянин сможет купить и плужок, и селалку, и прочее. Но раньше всего сортировку, — один, либо в складчину, особенно в разоренку. Далее т. СОСНОВСКИЙ указывает способы оживления работы в этой области, предлагает расшевелить заводы, банки с. х. кооперацию и заканчивает:

— Встряхнитесь! Старыми способами мы и через 100 лет не догоним Европу! А нам обязательно нужно догнать, скажем Германии, по урожайности в 3-4 года. Тогда Кремль будет языком хлебных цен разговаривать с Дуанкаре и Корзонами, не говоря о Муссолини.“

...Увы. Мы видимо проспали и эту зиму в Минусинском уезде, отвлекшись чем угодно от выполнения завета Ильича:

„Неотложнее всего теперь меры, способные поднять производительность сельского хозяйства немедленно“.

К осени хотя бы следует протереть глаза и действовать порасторопнее.

Е. Л.



# ЖИЗНЬ РКП.

## Пленум Укома.

25-го июня Президиумом Укома созывается расширенный пленум Укома, в присутствии секретарей Волковского, Райкома, Волорганизаторов и секретарей горкомхозов.

Повестка дня пленума: 1. Доклад президиума Укома Р. К. П. (5), доклад Укома Р. К. С. М., 2. Доклад фракции Усполкома, 3. Доклад фракции Урабфюро, 4. Доклад о 12-м съезде Р. К. П. (6), 5. О Едином Сельско-Хозяйственном налоге, 6. Парторганизация на местах, 7. Задачи партии в кооперации, 8. Коммунализация по хлебопашению, 9. Доклады с мест: Мало-Манусинского, Алабинского, Каптыревского Волковского, Усинского Волорганизатора и Черногорского Райкома.

## Шефство над детьми.

На общегородском собрании Р. К. П. 30-й раз постановила городской организация Р. К. П. (\*) принять шеф

ство над 30 ю детьми из детдомов города. Созданной комиссией из тов. Тахолова, Сазонова и Шчелова поручено составить смету расхода, на содержание этих детей и сделать раскладку между членами, наложив главную тяжесть содержания детей на ответственных работников.

## Перемена должностей.

Зав. Отделом Управления Манусполкома утвержден тов. Захаров. Тов. Таскин откомандировывается в распоряжение Губкома.

## Популяризация нового декрета.

Агит-отделу поручено широко популяризировать декрет о Едином сельско-хозяйственном налоге среди крестьян, путем издания плакатов и информирования деревенских членов Р. К. П. (\*) на общих собраниях и беседных собраниях крестьян на сельских сходах.

# Из жизни красной молодежи.

## Подузьмили.

Манусинский уездный комитет РКСМ посылая работников на места говорил:—Пу ребята, по приезду на места больше всего обращайтесь внимание на посевную кампанию.

Мы спрашивали: как семена? Оказалось все благополучным,—семена нам должны были выдать из Волосполкома для заготовитель по распоряжению Уемууправления.

Прехавши на места мы стали ждать почты, с которой бы пришло благодетельное распоряжение о выдаче нам семян.

Мы ждали и ждали и так нам на роду написано видно было ждать, ждать и ждать.

Так то вот наша организация РКСМ в селе Б... и осталась без посева...

Нечего сказать, подузьмили. Необходимо бы подтянуть выноски и призвать их в порядок.

И. Н. Калистратов.

## Комсомольская тройца.

Полан опять комсомольцы все настроены испортить: затеяли проведение тройцы да не какой никакой, а комсомольской. Еще задолго до самого праздника в клубе РКСМ собралась комсомольская братия и что то деятельно готовила, чтобы это «что то» преподнести Манусинский публике И преподнесли...

Да так же преподнесли, чего Манусинск еще и не видал.

Я был привлечен в б. Гарклуб необычным названным на «фашах»: «Счастливые св. духа на апостолов», апостолады—шарж в 2х картинах, соч. Садовского.

Зантересовался.

Залез в самую среднюю переполненную зрительного зала и, как водится, батыл два часа наиввал, ожидая поднятия занавеса.

Все-таки дождался.

Перед занавесом т. Орлов своим бесподобно подобранным материалом «крыл» на чем свет стоит всю ересь ученья попов про триничность христианского бога, схватив в коротеньком докладе столь трудную тему вполне достаточно.

В зале аплодисменты и смех.

Понравилось. Жду начала «апостолады».

За занавесом галдеж. Видно, что артисты рассказывают по местам.

Какой-то треск вместо звонка взвешивает выходе.

Занавес поднят.

И сразу паркет обстановки, приятная, по удивительно эффектная.

За столиком одиннадцать апостолов в тогах и туниках с величественными рожаями. Тщеславлены лето.

В руках у них с «звездами».

Веселая, разухабистая песня (наказ то впродоль на дыгаской романсе), лютая пляска «отцов церкви»...

Дальше следуют воспоминания апостолов о Христе, его похождениях и пр. Д. Яковлев идет необычайно живо, постреляна внаса очень оригинально.

Является курьер с телеграммой от Христа, затем своей женой дима, привагит учениками за Христа, потом опять пенью, пляска, выписка и, наконец, врываются «благотворители порядка» и забирают всех апостолов в кулуарку протривиться.

Вторая картина в тюрьме.

Умыли лица «учеников» с учителем Зумывающий нотав песня «Сидим за решеткой», привагитая лже христа и вдруг... из зала стремительно врывается на сцену... батюшка.

Жалуется, батюшка, на плохие дела выкатает на рожу дою, сетует на скверные времена, когда даже апостолов в тюрьме сажали.

А те вдруг срывают парики и под «триничную аркушку» лихо сткалывают треска вместе с батюшкой.

Тут уж такой кавардак пошел на сцене, что наверное настоящим «отцам» не раз вдалось.

Нон срывает с себя парик, поет «раскаиваюсь».

Джестристок тоже оказывается частным ком оидельм. Поднимается невозможный гвалт, из которого вдруг неожиданно вырываются, ширятся и властно льются мощные бодрые звуки «претивотрещной» марсельезы.

Из зала выходит на сцену группа одинаково одетых девушек с флажками в руках.

Живая картина.

Импровизар ванные апостолами и прочее по дватывают слова песни.

Знаю вас.

Вурные аплодисменты.

Знаю вас опять взвывается и падает.

Настроение хорошее.

Пусть были промахи в игре, пусть были разные другие мелкие дефекты—комсомольцы на тройцу сделали большое дело.

Никаких условностей!

Пусть зал и сцена будут одним целым!

Комсомольцы плюнули на старье театральные традиции.

Комсомольцы плюнули и на религиозно идичеств вавия залпсневелого волшебства и создали насмех пещт, что лучше всяких постановок «по Вербицкой», «Царевичей Алексеев» и т. о.

Свой.

Беспартийному не надо ни бороться, ни думать; он просто ни теплый, ни холодный, ни в тех ни в сих, сидит между двух стульев и утешается, что он беспартийный.

Г. Зиновьев.

# РАБОЧЕ-ПРОФЕСС. ЖИЗНЬ.

## Смычка с деревней.

«Правда» приводит любопытные данные о шефстве города над деревней в Харьков. округе.

Шефство производственных городских ячеек над селами в Харьковском округе проводится уже около 5 месяцев. Созванное 9 мая харьковским окружным партийным комитетом совещание ячеек-шефов подвело итоги и наметило некоторые перспективы работы по шефству над селом.

Методы шефской работы до сих пор еще чрезвычайно остры и разнообразны, что шефы отмечают от сущестем руководящих указаний и общей несогласованностью.

Наметались два «узла» в шефской работе: часть шефов пытается сразу перевести свою работу на все село, другая ведет ее пока в рамках ячейки.

Большим размахом работы пока что отличаются ячейка ВЭК и «Здоровье трущобных».

Помимо текущей партийно-политпросветительной работы, ячейки намерены активизировать подшефное село Печенеги, для чего ими уже начаты подготовительные работы, а с осени текущего года они предпологают начать установку двигателя в турбинах.

Ячейка «Здоровья трущобных» точно также видное место отводит материальной помощи селу. По предоставлены крестьянам села Циркуны средства на организацию кооператива, который за два месяца довел свой капитал с 3 до 14 миллиард р.

В подшефных селах этих ячеек организованы библиотеки, которые регулярно снабжаются газетами и литературой.

Другая часть горлячек не выходит за пределы внутрпартийной воспитательной работы. Ячейка электростанции после первого выезда выделала руководителей кружка и организовала стенную газету. Широкою партпросветительную и культурную работу развила ячейка «Коммунаст» и университета Артема.

Почти все шефы задались целью охватить коммунистическим влиянием сельское учительство, которое, по их наблюдениям, в массе своей переживает большой перелом. Учителя тяготеют к полит-знавкам и искренно

стремятся рука об руку работать с советской властью. В целях углубления этого перелома, шефы привлекают учителей в кружки, проводят с ними беседы, снабжают их литературой и газетами.

Особняком стоит ячейка фабрики «Красная нить», принявшая шефство над селом Б. Давыловка, где нет сельской ячейки. Городская ячейка сочетает податоросветительную работу с материальной помощью селу и много достигала в смысле управления своего влияния над крестьянами. Организован клуб, кооператив, прочно стоит ячейка в водах, арматической кружок. Дерзавяники, под влиянием ячейки, теперь совершенно переродились. Она все называет себя «ком ячейкой» и просит организовать у них ячейку. Ш. ф. повел решительную борьбу с самонамом и через сходом и проведение постановления о наложении штрафов и др. взмысканье на самогонщиков.

После докладов шефов, секретарь окружного комитета, подводя итоги шефской работы в округе, отметил, что теперь, благодаря работе городских ячеек, сельские коммунисты, живущие в окружении семьи и родни, повсеместно связанные с мелкобуржуазной средой, подтягиваются и растут.

Сельские коммунисты начали борьбу с редижизмами предприсудками. Из их домов изгоняются вковы, слабеет влияние семьи родни. Замечается среда коммунистов селая совершенно с городскими коммунистами.

Влияние шефов отразилось и на советском аппарате: самогон уходит в подполье, вантка изгоняется из общины, в советском учреждении уменьшается излишнее дерганье, реже находит место грубые окрики на темную крестьянку.

Но наиболее крупным завоеванием нужно считать тот сдвиг, который наметился в психологии крестьянина. «Дядько» уже иначе смотрит на рабство.

Место прежней отчужденности, наезанной и постоянно подогреваемой кулаками и антисоветскими элементами, занимает сознание близости и понимания рабочего. Рабочий становится родным по духу крестьянину. Последнего тянет уже на завод, где он чувствует биение новой жизни.

## Жизнь на копях.

В 35-ти верстах от г. Манусинска, Енисейской губернии, расположены Черногорские, каменно угольные копи, о которых ни звука в печати, особенно в печати горняков.

По техническому оборудованию Черногорские копи являются не совсем большими, но и не так малы.

Имеется порядочная электрическая станция, которая освещает шахты, школу, квартиры и, кроме этого, она дает энергию в мотор, стоящий на шахте № 1.

Затем имеется паровая мельница, которая мелет хлеб для предприятия и, в свободное время, мелет частный помол, за что потом получается, хотя не большое, количество хлеба.

Даное.—мачта установка паровой лебедки на шахте № 3 в скорое, если не бросят, она пойдет в ход, т. е. станет поднимать уголь.

А так же еще Черногорским копиям принадлежит паровая лесопилка с ланамомашинной, осещающей только часть Аскировской пристани. Имеется механическая столярная мастерская, в которой ведутся работы по обслуживанию предприятия и, конечно, в свободное время, делают вещи рабочим в счет заработка, с которых, за сделанные вещи берут в три-четыре раза дороже базарного. Объяснить этого никто ничем не может.

Еще на Черногорских копиях имеется сапожная мастерская, в которой часто приходится платить за подшивку катанок столько же, сколько в путных мастерских за подшивку новых сапог.

Имеется на копиях Рабкоп, который за последнее время улучшил быт рабочих тем, что не беспокоит их продажей товаров, т. е. не заставляет их ходить в лавку за товаром, иначе говоря, снит мертвый скот и не чуть не мешает спекулянту торговать во всю.

На днях Промсовет, что бы, очевидно, разбудить Рабкоп, постановил ходатайствовать перед Отделом Управления Манусполкома о разрешении открыть базар на копиях. Цель Промсовета та, что бы научить Рабкоп торговать, иначе говоря, базар будет для него школой по торговому делу.

На копиях есть рудком В.С.Г., Промсовет и проч. но в они платят о действиях крабрых администраторов, которые их совершенно знать не хотят, а иногда с насмешкой поговаривают: «Я хозяин. Я отвечаю за предприятие, вы мне не мешайте. Я действую по приказам Кузбасса, и кроме Кузбасса, я никого знать не хочу», т. е. все попадают бюрократия, не знаю какой будет новый, который, говорят, скоро придет. Говорят будто бы он член Р.К.П.(с) профессионалист из рабочих. Посмотрим.

Мастеровой.

## В Усполкоме.

### От природы в деньгам.

На заседании президиума Манусполкома от 15 мая с. г. утверждена проект обязательного постановления № 24, об установлении в сельских местах так называемой «копейки» за 1923 год в денежных вычетах.

Уфимотделу предложено в срочном порядке произвести учет объектов обложения в городе и уезде.

### На случай наводнения.

Во время прибытия таяющей воды, в случае наводнения, для спасения государственного хлеба, предложено Уполномоченному Губирдкому, т. Манушану, производить расход таевого в необходимом количестве, всеобщая наряда от Губирдкома.

Цены на продукты и товары, входящие в бюджетный индекс Госплана по г. Манусинску и уезду, на 1-е июня 1923 г.

поряд №	Наименование предметов.	Единицы счета.	Цена.
1	Мука ржаная простого размола	пуд.	25 р.
2	" пшеничная	"	37 р.
3	Крупа: пшено	фун.	37 1/2 к.
4	Карт фель	"	5 к.
5	Капуста квашеная	фун.	50 к.
6	Свекла	"	30 к.
7	Лук репчатый	"	1 р.
8	Мясо скотское 1 сорт	"	3 р. 50 к.
9	Масло коровье топленое	"	18 р.
10	Масло цельное	бутылка	80 к.
11	Яйца	шт.	40 к.
12	Масло конопляное	фун.	12 р.
13	Рыба: окунь	"	3 р. 50 к.
14	Сатар рафинад	"	25 р.
15	Соль поваренная	"	1 р. 75 к.
16	Сахар простое	вара	200 р.
17	Сметан обыкновенный	арш.	17 р.
18	Хлеб крестьянский тонк.	"	10 р.
19	Сукно черное	"	140 р.
20	Корсаи	фун.	10 р.
21	Мяло ядовое	"	12 р.
22	Табак 2-го сорта	"	120 р.
23	Спички	короб.	70 к.
24	Дрова березовые	пог. саж.	90 р.
	Стоимость ваф ра по норм. взвеш.	—	382 71 1/4
	Стоимость довоенного товара руб.	—	66 р. 21 к.

Создан Статистики Труда при Усполкоме  
Председатель Захаров.  
Члены: Петушков, Кузнецов, Фламонов.



Решено просить Губисполком о разрешении т. Матушкину, в случае невозможности, производить погрузку хлеба с тех пристаней и ссыпных пунктов, где будет более угрожать опасность в предоставлении ему право требовать от Гос. пароходства посылки пароходов для вывозки хлеба.

**Е вывозке хлеба в центр.**

По докладу Уполгубпродкома утверждены план переброски Минусинского хлеба в центр. Уполгубпродком поручено уведомить штат сотрудников по приемке перевозке и отправке хлеба в центр.

**Средства для выставки.**

Для работ по сбору экспонатов и подготовке к Всероссийской Сельско-Хозяйственной выставке Уездным комитетом ассигновать Уездному выставочному комитету 25 тысяч рублей вв. 23 г.

**ХРОНИКА.**

**Смена должностей.** В исполнение обязанностей Уездного сара вступил тов. Погудев. З заместителем его вступил т. Русак. Тов. Матушкин вступил в должность уполномоченного Елгубпродкома и Губисполкома по сохранению, концентрации и переброске хлеба в центр.

**Созданы комиссии.** По выявлению и ликвидации задолженности страховых платежей создана комиссия из представителей от Упробфоро, Уполгубсовета и Укома.

По пересмотру инвалидов труда, подлежащих з/ковному соц. страхованию создана комиссия из представителей от Упробфоро, Соцстрахкасы и Уполгубсовета.

**Ревизия.** Из Губземотдела прибыл уполномоченный, тов. Советов, для ревизирования и ревизии Уездуправления.

**Воскресник.** В воскресенье, 3-го июня был устроен воскресник, по исправлению виноградных, проколки канавы и приведению в надлежащий вид 3-городного сада. На воскресник предложено было явиться всем членам профсоюзов, однако же явилась очень малая часть таковых. Остальные, очевидно, прообразовали, забывая о том, что Загородный сад предназначен для праздничного отдыха их же самих.

**Снеговатая гадалька.** По Большой улице, в доме № 37 живет некая гадалька Потапова, которая кроме гадания на картах ничем не занимается. Карты ее кормят. Ежедневно она зарабатывает столько, что рабочему надо несколько дней работать. На перевальце еще дураки на свете.

Ежедневно они мужской собираются у крыльца гадальки и отдадут ей свои не редко последние «лакомы», оставив сами на сухой корочке, а ей представляя возможность есть сылку. Кому следует обратить внимание?!

**Печальное недоразумение** В № 52 газеты «Власть труда» в заметке «Пьянство в театре» напечатана фамилия Л. врецкого. Агент Г. П. У. сообщивший о происшествии перепутал личность Лаврецкого с Назьским а потому редакция просит считать это недоразумением.

**Горизонт воды** За последние дни вода в Байсее все время прибывает. 4-го июня—157 сантиметров, а температура воздуха 12 гр. 5 июня—167 сент., при 10 град. тепла воздуха.

**Создана комиссия.** Для интеграции (объединения всех видов) кооперации создана комиссия из т. т. Пржевальского, Найденова, Крутилина и В. Стева, под председательством тов. Пагилева.

**Подготовка к выставке.** Минусинские мастера на Всероссийскую сельско-хозяйственную выставку готовят следующие экспонаты: борчатки,

Самогонщиков в суду. В пятницу 8-го июня, во втором судебном заседании будут рассматриваться дела самогонщиков, с участием обвинения и защиты.

**Театр.**

**Фауст.** Опера Гуно по трагедии Гете «Фауст», шедшая на Минусинской сцене несколько времени тому назад, в пятницу 8-го июня повторяется.



**НА ПРИСТАНИ.**

— В четверг 7-го июня ожидаются пароходы «Троцкий» и «Труженник».

— На пароходах, приходящих из Красноярска, поступают партии сельско-хозяйственных орудий.

**Официальный Отдел.**

**О порядке страхования группы трудящихся, учет коих является технически затруднительным.**

Всем Уполномоченным по Соцстрахованию города и уезда.

Дорогие товарищи! Согласно существующих законоположений, социальному страхованию подлежат все лица, занятые наемным трудом, независимо от характера их работы и способа оплаты с ними. Однако, при проведении этих законоположений в жизнь приходится наталкиваться на целый ряд весьма серьезных затруднений, вызванных различными обстоятельствами.

Например: в отношении некоторых категорий трудящихся бывает весьма затруднительно, а иногда и невозможно, установить, подлежат ли они социальному страхованию, как лица наемного труда, или только социальному обеспечению в порядке крестьянской взаимопомощи, как кустари, сельско-хозяйственные рабочие (т. е. крестьяне) и лица с свободных профессий. Такими примерами: батраки, работающие у крестьян, пастухи (сгошники), бахчеводы и различные сторожа, учителя, занимающиеся исключительно частными уроками, швеи, прачки, работающие у отдельных граждан и т. п.

Наличие таких групп трудящихся при практическом проведении в жизнь социального страхования, неизбежно вызывает целый ряд вопросов, подлежащих ли они социальному страхованию, и если подлежат, то в каком порядке (т. е. в отношении их проводить). Уже неоднократно со стороны товарищей уполномоченных по соцстрахованию были заданы о присылке им по данному вопросу надлежащих инструкций дирекцией Комитета Минусинской Страховки.

В виду этого, Комитет Минстрахкасы считает необходимым со своей стороны указать, что в отношении страхования указанных групп трудящихся дать какие-либо твердые директивы или инструкции, вверь до выяснения этого вопроса и детального учета всей конкретной обстановки, точно установленной условий, в которых данная группа находится, внимательного выяснения взаимоотношений ее с работодателями, — не представляется возможным.

Но связываясь поэтому уполномоченных в этой области твердыми директивами, инструкциями, Комитет Страховки считает необходимым лишь предать с следующим указанием: Уполномоченные должны стремиться к застрахованию тех без исключения лиц, занятых по найму, во всем видам социального страхования, но осуществляя это стремление, уполномоченные не должны забывать своего внимания, на первом плане на привлечение к соцстрахованию всех одиночек, работающих у отдельных граждан, а принимать все меры к тому, чтобы каждое предприятие, учреждение или хозяйство, имеющее не одного, а больше наемных рабочих, было привлечено к страхованию из. Это видна первоочередная задача и мы ее должны выполнять.

Наряду с этим, уполномоченные не лишены возможности брать на учет всех одиночек, учитывая все условия их труда и взаимоотношений с работодателями, как указано выше. № 660.

Председатель Комитета Минстрахкасы Зеленов. Секретарь В. Фришман.

**Приказ № 39.**

По отделу Управления Минусинского Уисполкома.

2 июня 1923 г. г. Минусинск

На основании объявления Елгуботдела Управления от 19 мая с. г. за № 79 и в дополнение к приказу от 21 мая с. г. за № 29, Отдел Управления Минусинского Уисполкома предлагает под личную ответственность Пред. ВИК'ов и Пред. сел. советов в ближайшем порядке оповестить всех проживающих на территории Минусинского уезда репатриантов (беглецов) Литвы и Латвии, желающих выехать на родину. Вышеуказанные репатрианты и дают заявления по месту своего жительства, имеющее право на репатрицию в порядке приказа О. У. за № 29.

**ПРИМЕЧАНИЕ:** При чем порядок заявления устанавливается следующий: муж и жена, а также дети достигшие 16-летнего возраста, подают заявления каждый самостоятельно. Для детей — моложе 10 лет прилагается фотографический карточек не обязательно.

Временные удостоверения на проезд заявления и документов репатриантов Литвы и Латвии подлежат выдавать сроком на 4 месяца, а для Польши только до 1-го августа 1923 года.

О сроке выезда репатриантов Литвы и Латвии будет сообщено дополнительно, во всех остальных пунктах подлежат точно руководствоваться приказом О. У. № 29. Бригаводителем Управления Захаров. Секретарь Аксенов. № 153.

**Приказ № 38.**

По Отделу Управления Минусинского Уисполкома.

1 июня 1923 года г. Минусинск. На основании приказа Губотдела Управления № 68 от 7 мая с. г., Отдел Управления Минусинского Уисполкома объявляет, всем ЕИКАМ для сведения и неуклонного руководства нижеследующий порядок приема и направления заявлений о переходе иностранцев и отантов в русское гражданство:

1. Заявления подаются заявителями лично, проживающими в сельских местностях в ВИК, а в городе в ОУ.
2. При подаче заявления должны лично присутствовать свидетели, дающие отзыв о личности заявителя, причем органы Управления, принимающие заявления, убеждаются: а) в их самостоятельности, требуя от них предельно вида на жительство, б) в собственноручности их подписи, причем последнее обстоятельство удостоверяется подписью должностного лица с приложением печати, в) в несостоянии свидетелей под судом и следствием.

**Применение:** Свидетелями могут быть лишь русские граждане. 3. В исключительных случаях допускается прием заявлений без личного присутствия свидетелей, но при обязательном засвидетельствовании обстоятельства, указанного в п. б. § 2 должностным лицом, имеющим гербовую печать.

4. Должностное лицо, принимающее заявление, тщательно выверяет правильность и полноту дачи сведений по анкетам, налицке при заявлении вида на жительство иностранца с прикрепленным к нему национальным паспортом, оптического удостоверения или всех других, доказывающих его иностранное гражданство, документов и наличие установленного гербового и канцелярского сбора (каждое заявление оплачивается гербовым сбором в сумме 15 руб., ответ на поданное заявление 15 рублей гербового и 1 рубль канцелярского. Военное удостоверение 3 руб. гербового и 1 рубль канцелярского, а также и затем, чтобы заявления подавались мужем, женою и достигшими 18 летнего возраста лицами в браке).

5. На приеме заявления ВИК, принявший таковое, прилагает к делу свой отзыв о политической благонадежности заявителя, об отношении его к Советской власти, о желательности или нежелательности приема его в русское гражданство и сведения о судимости и направляет все дело в ОУ.

6. По заявлениям непосредственно принятым ОУ и по получаемым из ВИК, Отдел Управления сообщает о заявителе сведения от УПДСПУ о политической его благонадежности и не числится ли он среди разжалованных, от Уолр'азила, о судимости и со всеми заключенными направляет дело в ГОУ.

7. В приятии заявления о переходе в русское гражданство, заявитель выдает ОУ или ВИКОМ установленной формы удостоверение, заменяющее вид на жительство.

8. В случае отказа в признании в русское гражданство, при получении о том извещения из ГОУ, ОУ или ВИК отбирают от заявителя временное удостоверение о признании заявления о переходе в русское гражданство, выдают обратно вид на жительство иностранца или спонционное удостоверение с отметкой на нем об отказе, а в отношении отпантов отбирают от них поданную об оставлении пределов СССР в двухнедельный срок, за чем и должны иметь неслабые наблюдения.

9. Настоящий приказ вступает в силу в ОУ со дня издания, а в уезде со дня получения газеты «Власть Труда», в коей таковой будет опубликован. Предвоисполкомам вменяется в обязанность с времени получения приказа довести в ОУ.

Бригаводителем Управления Захаров. Секретарь Аксенов.

№ 154.

Ответственный редактор Редакционная Коллегия.

Издатель Минусинский РКП (б) и Минусинский Уисполком.

**ОБЪЯВЛЕНИЯ.**

Осенью сего года будет производиться прием учащихся в **Минусинский Сельско-Хозяйственный Техникум**. Принимаются молодые люди обоого пола в возрасте от 13 до 18 лет, окончившие пятинлетнюю и семилетнюю школу 1 ступени. Для учащихся из уезда открывается при техникуме общежитие. Заявления подаются одновременно по имен заведывающего Сел. Хоз. Техникумом. Подробные условия приема и заведывающих школами в уезде и в канцелярии С.-Х. Техникума. Техникуму помещается в Минусинске, улица Красных Партизан, 5 (б. женская гимназия). 129-10-6

**ТОРГОВАЯ БАНЯ** (бывш. Солдатова, Степная улица). Открыта по вторникам, пятницам и субботам. ЦЕНА: Первые номера по 16 руб. Вторые — по 12 руб. При бане продаются прохладительные напитки и функционирует парная-жаренка. 122-12-6

**В Минусинске Педагог. Техникуме** (быв. Учительская Семинка) в наст. ящев году ВЕСИЮ с 1-го по 8-е июня и с 1-го по 8-е сентября для лиц обоого пола, но окончивших 7-ми летнюю школу или двух классов шк. II ступени, будут производиться **ОЧЕРЕДНЫЕ ПРИЕМНЫЕ ИСПЫТАНИЯ**; лица, окончившие семилетку или 2-го класса школы II ст., принимают с легк. я щев поверк. й знаний. Заявления подаются заблаговременно заведывающему Техникумом, в канцелярии которого имеются подробные условия приема и сведения о минимуме требуемых знаний. Курс обучения 4-х годовичий; цель — подготовка деель фидрированных работников просвещения; по окончании Техникума стартыт доступ в Институт Народного Образования и др. Высшее Учебное Заведение, при чем особые преимущества дается детям крестьян, рабочих и вообще трудового класса республик. Адрес: Педаг. г. Техникума: Минусинск, угол Гоголевской и Итальянской. Пр. зд-ум Совета Техникума.